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∆ΕΥΤΕΡΑ 1/3/2010 
 

ΤΟ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑ ΜΠΑΑΝΤΕΡ ΜΑΪΝΧΟΦ 
DER BAADER MINHOF KOMPLEX 

Mια αξιόλογη Γερµανική ταινία του Ούλι Έντελ που πραγµατεύεται ένα καυτό πολιτικό θέµα 
το οποίο συγκλόνισε την Γερµανία κατά την δεκαετία του ’70: την τροµοκρατική δράση της 
ακροαριστερής οργάνωσης «Κόκκινος Στρατός» και των ηγετικών της στελεχών Άντρεας 

Μπάαντερ και Ούλρικε Μάινχοφ, που συντάραξε το παγκόσµιο.  

 

 
 

Γερµανία, δεκαετία του ’70. Ο απάνθρωπος πόλεµος στο Βιετνάµ, η εξαθλίωση στον κόσ-
µο της Ανατολής, οι κυβερνητικές βλέψεις υπεραξίας και ο φασιστικός τρόπος αντιµετώπι-
σης του λαού και της κοινής γνώµης είναι µόνο µερικά από τα κοµµάτια του ιµπεριαλιστι-
κού κόσµου της εποχής. Μια οµάδα παρορµητικών νέων οραµατίζεται ένα καίριο και συνε-
χές πλήγµα στα έγκατα της Γερµανικής κυβέρνησης. Η οµάδα αυτή, υπό την άτυπη ηγεσία 
του Andreas Baader, σύντοµα θα γίνει ένα αιχµηρό αγκάθι στην πολιτική ευηµερία του τό-
που. Στην οργάνωση θα ενσωµατωθεί και η δηµοσιογράφος Ulrike Meinhof, η οποία συνε-

ιδητοποιεί πως ο θεωρητικός τρόπος αδυνατεί να γίνει και ουσιαστικός.  

Το «Σύµπλεγµα Baader Meinhof», αν και διηγείται την ιστορία σχεδόν αποκλειστικά από 
την οπτική της RAF, δεν είναι εντούτοις µια ταινία που προπαγανδίζει τα κίνητρα των τρο-
µοκρατών, αλλά είναι σαφώς µια ταινία που τα εξηγεί, τα κάνει πιο κατανοητά στο ευρύ κο-
ινό, εξηγώντας µε έναν πολύ γοητευτικό κινηµατογραφικό τρόπο τι ακριβώς ήταν αυτοί οι 
άνθρωποι και σε τι περιβάλλον έδρασαν έτσι ώστε στα πρώτα χρόνια τουλάχιστον της 

δράσης τους να έχουν τόσο ευρεία αποδοχή στην κοινή γνώµη, αλλά και τι ακριβώς µεσο-
λάβησε έκτοτε έτσι ώστε σήµερα να έχουν απαξιωθεί στη συντριπτική πλειοψηφία του 
κόσµου! Μια πολύ δυνατή ταινία, ένα συγκλονιστικό πολιτικό θρίλερ, µια συναρπαστική 

ιστορία, που δεν πρέπει να χάσετε!  
 

Ηθοποιοί: Μαρτίνα Γκέντεκ, Μόριτς Μπλάιµπτροϊ, Γιοχάνα Μπόκαλεκ, Μπρούνο Γκαντς, 
Νιλς Μπρούνο Σµιτ κ.ά. Παραγωγή: 2008. Γλώσσα: Γερµανικά-Αγγλικά-Γαλλικά-

Σουηδικά. ∆ιάρκεια: 150΄ 

 



∆ΕΥΤΕΡΑ 8/3/2010 

ΤΟ ΟΡΦΑΝΟΤΡΟΦΕΙΟ 
EL ORFANATO 

Ένα πολύ δυνατό θρίλερ που µας έρχεται από την Ισπανία. Ήταν υποψήφιο για το Όσκαρ 
Καλύτερης ξενόγλωσσης Ταινίας, ενώ γνώρισε παντού και µεγάλη εισπρακτική επιτυχία. 
Το υπογράφει σκηνοθετικά ο Χουάν Αντόνιο Μπαγιόνα, ενώ στην παραγωγή βρίσκουµε 

τον µετρ του είδους, Μεξικανό,    Γκιγιέρµο Ντελ Τόρο, δηµιουργό των ταινιών «Στη Ράχη του 
∆ιαβόλου»  και «Ο Λαβύρινθος του Πάνα». 

 
 

Η Λόρα µεγάλωσε σε ορφανοτροφείο και σ’ αντίθεση µε αυτά που έχουµε συνηθίσει πέ-
ρασε µια όµορφη παιδική ηλικία. Ενήλικη πια, επιστρέφει στο εγκαταλειµµένο ορφανοτρο-
φείο και µαζί µε τον γιατρό σύζυγο της το ανακατασκευάζει για να εγκαινιάσουν ένα ίδρυµα 
που θα στεγάζει παιδιά µε ειδικές ανάγκες. Ο 7χρονος υιοθετηµένος γιος της, Σάιµον, πά-
σχει από µια, όχι και τόσο σπάνια πλέον παιδική ασθένεια. Με την καλπάζουσα φαντασία 
του θα εφεύρει διάφορες φανταστικές - αλλά όχι τόσο αθώες - ιστορίες, στις οποίες πρω-
ταγωνιστούν διάφοροι φανταστικοί φίλοι του. Μια µέρα ο Σάιµον εξαφανίζεται και αρχίζει ο 
Γολγοθάς της Λόρα. Παράξενα γεγονότα αρχίζουν να την στοιχειώνουν, το σκοτεινό πα-
ρελθόν του σπιτιού έρχεται στην επιφάνεια και µια ιστορία φαντασµάτων φαίνεται πως 
σχετίζεται µε την εξαφάνιση του Σάιµον. Τι συµβαίνει όµως στην πραγµατικότητα; Τι είναι 
αλήθεια και τη φαντασία; Το απρόβλεπτο φινάλε θα δώσει όλες τις ανατριχιαστικές απαν-

τήσεις… 

Το «Ορφανοτροφείο» είναι µια κλασική ταινία τρόµου µε φαντάσµατα και ένα σπίτι γεµά-
το σκοτεινές εκπλήξεις. Υπάρχει το µικρό παιδάκι που βλέπει αόρατους φίλους, το σπίτι 
που κατοικείται από οντότητες βασανισµένες στο παρελθόν και τα κρυφά, γεµάτα µυστικά, 
δωµάτια, οι ερευνητές παραψυχολογικών φαινοµένων που καλούνται σε βοήθεια…Αν και 
δεν είναι εύκολο να προσπεράσεις τις τόσες αναφορές σε άλλες παρόµοιες ταινίες, το Ορ-
φανοτροφείο διατηρεί τη δική του γοητεία, για κάποιους συγκεκριµένους λόγους. Έχει µια 
ποιοτική, ορθή δοµή και µια καλοχτισµένη ατµόσφαιρα, που δε ρίχνει το επίπεδο της πα-
ραγωγής. Έχει τη µουντή φωτογραφία του Oscar Faura, που συµφωνεί µε τις επιταγές του 
σκηνοθέτη. ∆ουλεύει τον υπαινικτικό τρόµο για αρκετή ώρα, κρατώντας σε εγρήγορση. 
Κύρια, όµως, έχει µια υπέροχη πρωταγωνίστρια, την Belén Rueda, που πάνω της χτίζεται 
όλη η ψυχολογική µετάσταση της ταινίας και η εντεινόµενη πορεία προς το άγνωστο.  

 

Ηθοποιοί: Μπελέν Ρουέδα, Φερνάντο Κάγιο, Ροχέρ Πρίνθεπ, Τζέραλντιν Τσάπλιν κ.ά. 
Παραγωγή: 2007. Γλώσσα: Ισπανική. ∆ιάρκεια: 100΄ 

 
 
 



∆ΕΥΤΕΡΑ 15/3/2010 

ΑΝΤΙΧΡΙΣΤΟΣ  
ANTICHRIST 

Ύστερα από την αναβολή της προβάλλεται οριστικά η περσινή πολύ τολµηρή δηµιουργία 
του Λαρς Φον Τρίερ, που συζητήθηκε όσο λίγες στην ιστορία του κινηµατογράφου. Μια 
γυναίκα κι ένας άντρας σε µια οικογενειακή συνύπαρξη η οποία διαταράσσεται από µια 
τραγική απώλεια. Αντιπροσωπεύουν την δυαδικότητα του Καλού και του Κακού, που συ-
νυπάρχουν στην Μητέρα Φύση, όπως η τάξη και το χάος, η ζωή και ο θάνατος, η αρρώστια 

και η θεραπεία, ο βασανισµός και η λύτρωση. 

ΠΡΩΤΗ ΠΡΟΒΟΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΛΕΜΕΣΟ 

 

Ένα ζευγάρι που βιώνει µε τον χειρότερο τρόπο την θλίψη και την απώλεια του µικρού τους παιδι-
ού, αποσύρεται στην τοποθεσία Edem µέσα στο δάσος - σύµβολο των ειδυλλιακών στιγµών αλλά 
και των σκοτεινών ορµών που ελλοχεύουν µέσα στην ανθρώπινη ψυχοσύνθεση - σε ένα σπίτι "κι-
βωτό του ψυχισµού" τους - , µε σκοπό να ξεπεράσει την απόγνωση και τα προβλήµατα που αντι-
µετωπίζει. Όλα αυτά όµως, και µε µια νοσηρή µεταφυσική ατµόσφαιρα να τους µολύνει σιγά-σιγά, 
µοιάζουν αντί να θεραπεύουν να φέρνουν στο φως µια συγκαλυµµένη αγριότητα και σκοτεινιά, η 
οποία αν δεν απειλεί να κατασπαράξει τον κόσµο, τουλάχιστον τραβάει µέσα στην παρουσία της 
τους ήρωες µας χωρίς να φαίνεται πως υπάρχει καµιά επιστροφή, πέρα από την διάλυση της ψυ-
χής σε συστατικούς καθρέφτες µε τη "µόνη" λέξη που αντικατοπτρίζουν να είναι η λέξη φόβος! Στο 
τέλος βλέπουµε την συµπαθέστατη ηρωίδα να καταρρέει ψυχικά αποκαλύπτοντας όλες τις πτυχές 

ενός κόσµου για τον οποίο η φύση είναι η "Εκκλησία του ∆ιαβόλου". 

 

 

«Το Antichrist είναι αντί - ηθικό και αντί -δογµατικό φιλµ. Πιστός στο µόνο δόγµα, το δικό του ∆όγµα 
του 95, ο Lars Von Trier µας έδωσε ένα υπνωτιστικό και ακραίο έργο, ένα κράµα ψυχολογικών, θρη-
σκευτικών και φιλοσοφικών θεωρήσεων για να αντιληφθούµε µια χαώδη ισορροπία στην φύση που 
προϋποθέτει την ύπαρξη των αντιθέτων ως λειτουργικών στοιχείων της δυαδικής πλάσης και την 
πάλη τους, όπου η παρακµή προϋποθέτει την ακµή και το αντίθετο, η εξιλέωση την αµαρτία, ο εξορ-
κισµός την δαιµονοληψία. Με αυτήν την οπτική, ο µισογυνισµός δεν χαρακτηρίζει την ταινία. Ο µι-
σογυνισµός υπάρχει στην ταινία µόνο σε συνοδεία της a priori αποδοχής της άποψης για τον Σατα-
νά και το Κακό που εµφύτευσε η χριστιανική θρησκεία. Κι αν έχετε τέτοιες καταβολές καλύτερα να 

την αποφύγετε γιατί χώνεται πολύ βαθύτερα και αυτό σοκάρει προκλητικά».  

Ηθοποιοί: Γουίλεµ Νταφόε, Σαρλότ Γκένσµπουργκ. Παραγωγή: 2009. Γλώσσα: Αγγλική. ∆ιάρ-
κεια: 109΄ 



∆ΕΥΤΕΡΑ 22/3/2010 
∆ΥΟ ΑΓΓΛΙ∆ΕΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

LES DEUX ANGLAISES ET LE CONTINET 
 
Από τις καλύτερες ταινίες του µεγάλου Γάλλου σκηνοθέτη Φρανσουά Τρυφώ. Μια ιστορία 
έρωτα ανάµεσα σε τρεις νέους, βασισµένη στο ροµαντικό µυθιστόρηµα του Ανρί-Πιέρ Ροσέ, 
συγγραφέα και του περίφηµου «Ζυλ και Τζιµ», µε το οποίο έχει και πολλές συγγένειες. Στον 
πρωταγωνιστικό ρόλο, για άλλη µια φορά σε ταινία του Τρυφώ, ο µοναδικός Ζαν Πιέρ Λεό 

 

 

∆ύο αδελφές µε πουριτανική ανατροφή από το Γουέιλς, η Μίριελ και η Αν, ερωτεύονται τον 
Γάλλο Κλωντ, ο οποίος δεν µπορεί να αποφασίσει ποιαν από τις δύο προτιµάει. Όταν η 
σχεδόν τυφλή Μίριελ τον εγκαταλείπει, εκείνος στρέφεται στην Αν, η οποία τον επισκέπτε-
ται στο Παρίσι. Αργότερα έρχεται και η Μίριελ και κοιµάται µε τον Κλωντ. Όταν η Μίριελ έ-
χει πια παντρευτεί ένα δάσκαλο και η Αν έχει πεθάνει από φυµατίωση, ο Κλωντ τελειώνει 

το βιβλίο όπου περιγράφει τις εµπειρίες του µε τα δύο κορίτσια. 

 
«Μια τελετουργία αισθήσεων. Τα συναισθήµατα δεν ξεχειλίζουν απλώς, αλλά έχουν ζων-
τανή οντότητα ωσάν ήρωες του έργου, κοµµάτι της σκηνογραφίας. Τι κι αν φαντάζει σφιχτό 
στην αισθητική του. Είναι µια ακριβής αποτύπωση µιας εποχής και µιας κουλτούρας που 
εκφραζόταν καλύτερα σε χαρτί από ότι ζωντανά. Η αφήγηση του Τρυφώ είναι απίστευτη 
και θα έπρεπε να διδάσκεται. Ξέρει την συχνότητα εµφάνισης των τριών ηρώων, την διάρ-
κεια της κάθε σκηνής, την απόσταση των πλάνων, την ροή των γεγονότων, όλα σαν ένα 
καλοκουρδισµένο εκκρεµές. Το ερωτικό τρίγωνο αναπτύσσεται ως καταπιεσµένη λίµπιντο 
µέσα σε συµβάσεις ήθους, δηµιουργεί εσωτερική έκρηξη και γίνεται ίντριγκα. Ένα σενάριο 
που δεν σε προδίδει ποτέ, δεν σε αφήνει να ανασάνεις, σου απαγορεύει να µένεις αµέτο-
χος. Ο υποδειγµατικός κινηµατογράφος τού αισθησιακού κόσµου, αγέραστος κι άµεσος».  

 

Ηθοποιοί: Σαν Πιέρ Λεό, Κίκα Μάρκχαµ, Στέισι Τέντετερ, Σίλβια Μάριοτ, Φιλίπ Λεοτάρ κ.ά. 
Παραγωγή: 1971. Γλώσσα: Γαλλική. ∆ιάρκεια: 118΄ 

 
 


